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Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerobki kopalin stalych
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Rok 2016
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwiazane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np.. gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W E|C|E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@lEIIF.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Stopien uwolnienia ziaren okresla si¢ jako stosunek masy wolnych ziaren danego sktadnika w produkcie

rozdrobnienia do masy

A. sktadnika w nadawie.

B. produktu rozdrobnionego.

C. nieuwolnionych ziaren sktadnika.

D. pozostatych uwolnionych sktadnikow.

Zadanie 2.

Ktory minerat we wzorcowej skali Mohsa charakteryzuje si¢ najnizszym stopniem twardosci?

A. Talk.

B. Gips.

C. Kalcyt.

D. Ortoklaz.
Zadanie 3. [nadawa |
Na schemacie przesiewacza cyframi rzymskimi I i II zaznaczono odpowiednio v

A. nadziarno i podziarno.
B. przesiew i przepad.

C. wypad i podziarno.

D. odsiew i przesiew.

-

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono schemat rozdziatu nadawy na produkty podczas wzbogacania

MNadawa

Woda ; l

na przesiewaczu wibracyjnym. T A SRS
W separatorze strumieniowym. //
/
s
Koncentrat ‘/
(ziarna ciezkie) / /

Pélprodukty Odpad

na stole koncentracyjnym.
w klasyfikatorze zwojowym.

oow>

Zadanie 5.

Sumaryczna zawartos¢ klasy ziarnowej 5-120 mm w probee nadawy kierowanej do rozdrabniania o sktadzie

ziarnowym przedstawionym w tabeli wynosi Klasa ziarnowa, mm Masa, kg Zazzzrlrr]t;ii jkl;sy
, %

g’ ;g;‘: 300-500 205 41
C‘ 35% 120-300 120 24
D‘ 59% 80-120 75 15
’ 50-80 20 4
20-50 55 11
5-20 25 5

Suma 500 100

Strona2z9



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 6. Nadawa |

Na rysunku przedstawiono schemat rozdzialu nadawy w separatorze

A. elektrycznym.

B. grawitacyjnym.
C. magnetycznym.
D. dielektrycznym.

Zadanie 7.

Maszyna przedstawiona na rysunku jest stosowana w procesie

A. przesiewania.
B. wzbogacania.
C. kruszenia.

D. mielenia.

Zadanie 8.

Do rozdzialu mieszaniny ziaren roznigcych si¢ jedynie ggstosciag stosuje sig

A. stoly koncentracyjne.

B. separatory elektryczne.
C. flotowniki mechaniczne.
D. przesiewacze wibracyjne.

Zadanie 9.

Ciecze cigzkie zawiesinowe sg wykorzystywane podczas wzbogacania wegli kamiennych

A. w separatorach strumieniowych.
B. wosadzarkach pulsacyjnych.

C. w maszynach flotacyjnych.

D. we wzbogacalnikach Disa.

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono

A. separator strumieniowy.
B. Dbateri¢ hydrocyklonow.
C. Kklasyfikator stozkowy.
D. separator wirowkowy.
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Zadanie 11.
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Ktore klasy ziarnowe otrzymano w wyniku wielokrotnego procesu przesiewania, ktorego schemat przedstawiono

na rysunku?

cowp

Zadanie 12,

Nedawa
0-250

A:0-80;B:0—-10; C: 80— 125;D: 0125
A:0-10;B:10-80; C: 80 -125;D: 0—-250 l
A: 0—-80;B: 0—-10; C: 80 —250; D: 125 — 250
A:0-10; B: 10 —80; C: 80 — 125; D: 125 — 250

Podczas procesu flotacji wegli kamiennych z produktem pianowym wynoszone sa

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

ziarna skaly ptonne;j.

hydrofilowe ziarna skaty ptonne;j.
hydrofobowe ziarna wegla.
hydrofilowe ziarna wegla.

Korzystajac z diagramu przedstawionego na rysunku, wskaz wychody masowe produktow, jezeli wiadomo, ze

catkowita masa nadawy wynosita 120 Mg.

ocow>

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono

oaow>

Koncentrat — 10 Mg, polprodukt — 30 Mg, Odpad — 60 Mg
Koncentrat — 12 Mg, polprodukt — 36 Mg, Odpad — 72 Mg
Koncentrat — 10 Mg, potprodukt — 36 Mg, Odpad — 60 Mg
Koncentrat — 12 Mg, polprodukt — 30 Mg, Odpad — 72 Mg

separator strumieniowo-zwojowy.
osadnik stozkowy wieloproduktowy.
klasyfikator niemechaniczny stozkowy.
wzbogacalnik zawiesinowy osrodkowy.
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Zadanie 15.

Przedstawiony na rysunku symbol graficzny stosowany w schematach przygotowania probki do analizy
chemicznej oznacza proces

A. pomniejszania.
B. mieszania.

C. kruszenia.

D. mielenia.

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono

A. homogenizator reczny.

B. usredniacz klapowy. S
C. mozdzierz agatowy. i I ‘
D. lejek Biichnera, o -
Zadanie 17.
Do gazow palnych zaliczaja si¢
A. hel i metan.
B. azotimetan.
C. argoniwodor.
D. metan i wodor.
Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono sposob usredniania probki w metodzie EE

A. kwartowania. HE NN NN
B. odrzuty. HERNENER
C. czesci. HENN NN
D. porcii. eI

Zadanie 19.

Wegiel kamienny w klasie ziarnowej 0 — 50 mm jest sortymentem

A. grubym.
B. S$rednim.
C. drobnym,
D. duzym.

Zadanie 20.
Pracownik uruchamiajacy przenosnik tasmowy

powinien posiadac przy sobie dokumenty upowazniajgce do jego obstugi.
musi w chwili uruchamiania wtaczy¢ odpowiedni sygnat ostrzegawczy.
musi posiada¢ przy sobie instrukcje obshugi przenosnika.

Cow>

powinien po jego wlaczeniu opuscic¢ stanowisko pracy.
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Zadanie 21.

Jednym z podstawowych parametrow jakosciowych wegla, okreslajacym jego wartosc uzytkowa, jest

A. zawartos¢ azotu.
B. zawarto$¢ siarki.
C. zawarto$¢ tlenku wegla (IV).
D. =zawarto$¢ soli organicznych,

Zadanie 22.

Jaka wydajnos¢ powinien mie¢ przenosnik tasmowy, aby w ciggu doby moglt przetransportowac 1 440 Mg
surowca?

A 60 Mg/h
B. 180 Mg/h
C 1 440 Mg/h
D. 34560 Mg/h

Zadanie 23.

Potprodukty podczas procesu wzbogacania rudy miedzi sa

A. sprzedawane do huty.

B. zawracane do uktadu wzbogacania.

C. sprzedawane jako produkt handlowy.

D. transportowane na skladowisko odpadow.

Zadanie 24.

W wiekszosci przypadkow koncentraty koficowe z przerobki rud metali prowadzonej ,na mokro” przed
sprzedazg poddawane sa procesowi

A. brykietowania.
B. odwadniania.
C. paletyzaciji.

D. pirolizy.

Zadanie 25.
Elementem przenos$nika taSmowego nie jest
A. beben napinajacy.
B. begben zwrotny.
C. zgrzeblo.
D. kraznik.
Zadanie 26.
Odwadnianie weglowych odpadow poflotacyjnych odbywa si¢ w

prasach filtracyjnych.
stozkach klasyfikujacych.
odpylaczach pulsacyjnych.
osadzarkach wibracyjnych.

cawy»
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Zadanie 27.

Pytem weglowym sa ziarna wegla kamiennego przechodzace przez sito, o wymiarach oczek wynoszacych

A, 0,5x 0,5 mm
B. 1.0x 1,0 mm
C. 1.5x1.5mm
D, 2,0x 2,0 mm

Zadanie 28.

Znak przedstawiony na rysunku

A. ostrzega przed wypadkami samochodowymi.

B. informuje o miejscu zatrzymywania pojazdow

C. informuje o ruchu pojazdéw tylko w lewq strona.

D. ostrzega przed urzadzeniami do transportu poziomego.

Zadanie 29.

Transport urobku rudy miedzi z szybu kopalnianego do zakladu wzbogacania odbywa si¢ za pomoca

A. pojazdow samochodowych.
B. mostow przerzutowych.

C. ladowarek tyZkowych.

D. przeno$nikéw tasmowych.

Zadanie 30.

Na ktorym rysunku przedstawiono urzadzenie, w ktorym prowadzi si¢ proces mechanicznego rozdziatu ziaren od
cieczy oparty na dziataniu sity odsrodkowej?
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Zadanie 31.

Ile nadawy o gestosci 3 Mg/m’ podczas jednej 8-godzinnej zmiany roboczej przetransportuje przeno$nik
pracujacy z predkoscia 300 m’/h?

A. 1800 Mg
B. 4800Mg
C. 7200Mg
D. 9600 Mg

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiajagcym schemat budowy wirowki sitowej z wirnikiem zgarniajagcym oznaczono kolejno
nastepujace elementy: l adaiis

I — wirnik; IT — kosz; III — zgarniak.
I — zgarniak; IT — koryto; III — sito.
[ — wirnik; II — koryto; IIT — kosz.

I — kosz; I — wirnik; I1I — sito.

cow»

Zadanie 33.

Zageszczacz promieniowy Dorra charakteryzuje sie
A. periodycznym trybem pracy.
B. malg powierzchnig zbiornika.

C. krotkg drogg opadania ziaren.
D. niskg predkoscig obrotow zgarniacza.

Zadanie 34.

W celu zwigkszenia wydajnosci pracy zageszczacza promieniowego Dorra
A. montuje si¢ dodatkowy zgarniacz.
B. zwicksza si¢ dlugos¢ zgarniacza.

C. montuje si¢ wklady lamelowe.
D. zmniejsza si¢ Srednice koryta.

Zadanie 35.
Poflotacyjny koncentrat wgglowy odwadnia si¢

A. w przesiewaczach odwadniajacych.
B. na filtrach prézniowych.

C. w suszarkach bebnowych.

D. na sitach odwadniajgcych.

Zadanie 36.
Proces sedymentacji ziaren w zawiesinie mozna przyspieszy¢ przez

A. zastosowanie ultradzwickow.

B. mieszanie ziaren mineralnych.

C. przepuszczenie powietrza przez zawiesing.

D. dodanie odpowiedniego odczynnika chemicznego.
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Zadanie 37.

Wody popluczkowe z procesu przerobki wegli sa
A. magazynowane w zbiornikach na terenie zaktadu.
B. kierowane do naturalnych zbiornikow wodnych.

C. zawracane do obiegu po procesie klarowania.
D. transportowane na skladowiska odpadéw.

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono

prasg filtracyjna.
sito odwadniajace.
suszarke obrotowa.

cow»

osadzarke tlokowa.

Zadanie 39.
Muly weglowe moga by¢ wykorzystane do produkcji

A. energetycznych granulatow.
B. mieszanek bitumicznych,
C. sztucznych nawozow.

D. cegieli pustakow.

Zadanie 40.

Elementem prasy filtracyjnej jest

A. komutator.
B. spirala.

C. stator,

D. plyta.
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